
Výpověď příslušníka protektorátu Aloise Šeránka narozeného 13.6. 1912 v Čelechovicích 
posledně bytem Lanžhot u Hodonína č. 177 ze dne 28.2.1942 pro spis Josef Doubek 
 
Celkem jsem se Dr. Trávníčkem (t.i. krycí jméno příslušníka protektorátu Jaroslava 
Trumpeše) setkal asi 5x nebo 6x v ulici, kde bydlí Kupka. V květnu 1941 se mě při jednom 
setkání Trávníček ptal, jestli bych mohl u mé firmy ve Strážnici zaměstnat lidi, které by mi 
poslal. Rovnou mi řekl, že jsou to lidé, které by potřeboval zaměstnat. Také mi hned řekl, že 
je pošle nejdříve k Mannovi a ten mě následně uvědomí. Jako první přišel asi 20ti letý mladík 
k Mannovi a řekl mu, že přichází na moje doporučení. K tomu musím uvést, že jsem Mannovi 
řekl, že se u něj budou hlásit nějaké osoby kvůli zaměstnání, které já umístím a on jim má 
být nápomocen jen s ubytováním, když nebudu hned dosažitelný. To jsem řekl, protože celý 
den pracuji v okolí. 
 Mann toho muže přijal a myslím, že mu našel ubytování. Večer jsem u Manna potkal muže, 
který se představil jako Karel Čáp a sdělil mi, že je poslán od Dr. Trávníčka, abych mu našel 
práci. Ptal jsem se ho na doklady a on mi ukázal občanskou legitimaci a rodný list a hned 
zmínil, že jsou falešné. Ptal jsem se ho, proč má falešné doklady a on řekl, že je hledán 
německou policií a že zatčení unikl útěkem z okna svého bytu. Od Čápa samotného jsem se 
nedozvěděl, proč je hledaný policií. Mann mi jen řekl, že tento Čáp působil jako nějaká 
spojka. Skutečné Čápovo jméno jsem se nedozvěděl a ani jsem se po něm neptal. 
Zaměstnal sem ho u stavební firmy Jelínek z Berouna, která v té době pracovala ve Strážnici 
na kanálu Morava - Odra. Čáp bydlel u jednoho rolníka v blízkosti pohostinství Mann. Tento 
Čáp přišel do Strážnice začátkem června 1941 a já jsem ho viděl naposledy v červenci 1941 
když přišel k Mannovi druhý pracovník poslaný z Brna a ptal se po mně. Mann mi začátkem 
srpna 1941 poslal dopis, že tento Čáp byl svou firmou přeložen do Berouna v Čechách.  
Protokol mi byl přeložen do češtiny a plně odpovídá mé výpovědi. Podpisem jsem potvrdil 
jeho správnost. Jakmile k tomu budu moci ještě něco dodat, dobrovolně se přihlásím. 
 
     Podepsán Ing. Alois Šeránek 
 
Podepsán Zimmermann kriminální asistent 
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Odd. III      Brno 17.8. 1941 (chybně! Patří 1942) 
 
Poznámka 
 
Alois Šeránek byl stanným soudem v Brně na zasedání 13.6.1942 odsouzen k smrti. 
Rozsudek byl téhož den proveden. Zn. Stapol. Brno II BM So/600-41g 
 


